

В ПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 13 июня 1981 года

№ 71 (5368)

Цена 2 коп

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

С ЗАБОТОЙ О КОР.
МАХ.

1 стр.

«ПРОПАГАНДИСТ».

2 стр.

ПО БЕЗНАРЯДНОЙ
СИСТЕМЕ ОПЛАТЫ ТРУ.
ДА.

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕН-
НОСТИ.

3 стр.

КОЛОНКА КОММЕН-
ТАТОРА.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.
4 стр.

Завтра—День работников
легкой промышленности

Удовлетворяя спрос населения

«Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях—начало и конечный пункт экономической политики партии. Я напоминаю об этом для того, чтобы еще раз подчеркнуть простую, но очень важную мысль: производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело. Так и нужно к нему относиться».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

«Индустрией для всех» называют легкую промышленность в нашей стране. И не без оснований: без ее продукции не обходится ни один человек. Легкая промышленность выпускает более половины всех товаров народного потребления, и главную оценку ее работы выносит потребитель.

В одиннадцатой пятилетке развитию легкой промышленности, как определено XXVI съездом КПСС, а также и других отраслей народного хозяйства, выпускающих товары народного потребления, уделяется особое внимание. Намечено расширить производство всех видов продукции, пользующейся у населения повышенным спросом, и, в первую очередь, увеличить производство и улучшить качество товаров детского ассортимента. В текущей пятилетке будет продолжено техническое перевооружение предприятий отрасли новым, более совершенным, высокопроизводительным оборудованием.

Работники нашей фабрики активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС по увеличению выпуска товаров народного потребления высокого качества.

Изыскивая новые возможности роста производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, многие передовики производства добились значительного успеха в выполнении принятых социалистических обязательств. Так, за досрочное завершение личных пятилетних заданий 30 передовиков производства награждены знаками «Ударник 10-й пятилетки», а три работницы удостоены высоких правительственных наград. Это—А. С. Гулевская, выполнившая два пятилетних задания, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, Л. Г. Белова—орденом Славы II степени, П. А. Чиграй—медалью «За трудовую доблесть». К открытию XXVI съезда КПСС 12 человек выполнили задания четырех месяцев, 117—трех, 139—двух месяцев.

Хорошими показателями в труде встречает наш кол-

лектив и свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности. Т. Г. Фатаева уже трудится в счет октября, Т. С. Макашова и Л. А. Дубинина работают в счет сентября. На лидеров социалистического соревнования равняются остальные члены коллектива, достигая своих вершин мастерства.

В соревновании между бригадами в первом году пятилетки лучших показателей добился коллектив бригады, руководимый мастерами Г. П. Чернышовой и Н. Д. Тельбух. За пять месяцев этот коллектив дал сверх плана дополнительной продукции на 7 тысяч рублей. Столь высоких трудовых показателей помогают коллективу добиваться правильной организации труда, высокая трудовая дисциплина, действенное социалистическое соревнование. Кроме того, коллектив работает под девизом: «Один—за всех, все—за одного». С начала года они неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании и завоевывали переходящее Красное знамя.

Вопросы улучшения качества выпускаемой продукции были и остаются в поле зрения партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. На сегодня освоен выпуск изделий с Государственным Знаком качества. Удельный вес этой продукции в общем объеме производства составляет 11,6 процента. В коллективе ширится соревнование за право работать с личным клеймом качества. Его удостоены 48 человек.

Свой профессиональный праздник многомиллионная армия работников легкой промышленности встречает в обстановке трудового подъема за успешное и досрочное выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки. Дстойный вклад в осуществление намеченной XXVI съездом КПСС программы анносит и коллектив нашей фабрики. И в этот день хочется пожелать всем ее труженикам крепкого здоровья, творческих успехов в труде, семейного благополучия.

Г. СЕМЕНОВА,
секретарь партбюро
Яйской швейной
фабрики «Восход».

В обкоме КПСС

П о в ы с и т ь

производство и качество кормов

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе тружеников совхоза имени Ленина и колхоза имени XXI партсъезда Беловского района по эффективному использованию зерна и увеличению производства грубых и сочных кормов в 1981 году».

В постановлении отмечается, что коллективы совхоза имени Ленина и колхоза имени XXI партсъезда Беловского района, руководствуясь указаниями ЦК КПСС по дальнейшему укреплению кормовой базы животноводства, сокращению расхода зерна, отвечая конкретными делами на призывы партии полнее использовать резервы и возможности для неуклонного наращивания производства продукции сельского хозяйства, выступили с ценной инициативой: за счет повышения культуры земледелия, эффективного использования удобрений, коренного улучшения малопродуктивных сенокосов и пастбищ, внедрения прогрессивной технологии заготовки кормов, высокопроизводительного использования техники обеспечить качественными кормами собственное производство в полной потребности общественное животноводство и скот, находящийся в личной собственности трудящихся.

Особое внимание коллективы этих хозяйств уделяют расширению посевов кормовых культур с высоким содержанием белка—гороха, сои, рапса, а также донника, люцерны и других бобовых трав. В колхозе имени XXI партсъезда за

счет высокоэффективного использования мелиорированных земель будет дополнительно получено сена и сенажа в количестве двух тысяч тонн.

В совхозе имени Ленина будет увеличена площадь посева рапса на 150 гектаров за счет освоения малопродуктивных земель. В каждом хозяйстве за счет высокой агротехники возделывания, увеличения посевных площадей производство корнеплодов возрастет на 15—20 процентов и позволит иметь их не менее двух тонн на корову.

Для повышения качества заготавливаемого силоса проведены уплотненные и полосные посевы кукурузы. Осуществляются меры по созданию надежного зеленого конвейера в течение всего летнепастбищного периода и эффективного использования естественных кормовых угодий.

Для обеспечения сохранности и повышения качества заготавливаемых кормов завершается строительство бетонированных траншей для хранения силоса и сенажа в полной потребности. Принимаются меры по строительству кормоцехов для переработки грубых, сочных и концентрированных кормов.

Учитывая имеющиеся ре-

сурсы и возможности, земледельцы колхоза имени XXI партсъезда и совхоза имени Ленина приняли обязательство увеличить против плана заготовку грубых кормов на 35—40, в том числе сена на 10 процентов, сочных—на 15—20 процентов и иметь на одну условную голову скота не менее 33 центнеров кормовых единиц.

В целях экономии зерна и более рационального его использования труженики колхоза имени XXI партсъезда и совхоза имени Ленина решили сократить расход зерна на кормовые цели до 15 процентов за счет замены части его грубыми и сочными кормами, установления жесткого лимита и контроля за расходованием концентратов, более качественного помола, устранения причин потерь, приготовления зерна к скармливанию.

Выполнение принятых в этих хозяйствах социалистических обязательств по заготовке кормов позволит в текущем году достигнуть намеченных высоких рубежей по увеличению производства продукции животноводства, внести достойный вклад в выполнение производственной программы Кузбасса и получить дополнительно в зиму молока на 12—14, мяса — на 10—12 процентов к уровню прошлой, поголовье крупного рогатого скота увеличить на 6—8, в том

числе коров на три процен-

та. Придавая исключительно важное значение обеспечению животноводства кормами собственного производства и высокого качества, бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов колхоза имени XXI партсъезда Беловского и совхоза имени Ленина Яшкинского районов по эффективному использованию зерна и увеличению производства грубых и сочных кормов.

Райкомам, Мариинскому и Топкинскому горкомам партии, райисполкомам, сельскохозяйственным органам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям и специалистам совхозов и колхозов рекомендовано поддерживать эту инициативу, развернуть организаторскую работу по ее распространению во всех хозяйствах области. В каждом районе, совхозе, колхозе разработать условия социалистического соревнования на период заготовки кормов, определить меры морального и материального поощрения победителей.

Редакция областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено ас-сторонне пропагандировать опыт передовиков, регулярно освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов.

(«Кузбасс», 11 июня 1981 г.)



Еще одно важное событие произошло недавно в жизни Николая Пилионова — бригадира раскряжовщиков древесины лесокombината. За успехи, достигнутые в выполнении десятой пятилетки и социалистических обязательств, ему, в числе лучших людей нашего района, вручен орден Трудового Красного Знамени. Так народ и государство славят честных тружеников.

На снимке: орден Трудового Красного Знамени Н. П. Денисову вручает председатель райисполкома В. М. Куприн.
Фото В. Язовского.

Впереди — шестая бригада

Самые высокие надои в хозяйстве с выходом скота на летние пастбища получают животноводы шестой, бекетской бригады.

Немалую организаторскую работу с животноводками провела бригадир Мария Егоровна Студенигина, чтобы в летние месяцы получать большое молоко.

В настоящее время среднесуточные надои от каждой коровы по этому гурту составляют 14,2 килограмма молока. Это — лучший показатель по колхозу.

Велика роль в этом успехе скотников Г. В. Климова, В. Г. Колышева и Н. Романчева. Они по-хозяйски относятся к скармливанию трав на выпасах, делают все от них зависящее, чтобы как можно больше получить за пастбищный период молока.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Родина».

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 12 июня 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный удой молока от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах).

КОЛХОЗЫ:
«Победа» 10,7 10,0

Николаевская № 1 10,6 11,2
Николаевская № 2 11,1 11,9
«Родина» 12,0 10,9
Яя-Бориковская 11,0 10,7
Бекетская 13,0 11,7

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 9,8 8,8
Кайлинская 10,0 10,7
Данковская 10,7 7,1
Малиновская 7,1 —
Суrowsкая 9,3 9,1
«Улановский» 9,4 11,2
Улановская 9,3 11,6
Демитровская 10,1 10,7

Медведчиковская 9,5 10,0
«Яйский» 11,4 11,4
Ольговская 10,7 12,0
Судженская 12,1 11,9
Мальцевская 10,4 11,9
«Марьевский» 9,3 8,7
Марьевская 9,1 7,6
Арышевская 8,2 8,4
Сергеевская 10,1 9,6
«Ишимский» 10,8 10,5
Вознесенский 12,1 12,1
откормсовхоз 12,1 12,1
Вознесенская 12,4 11,4
Емельяновская 11,9 12,5
По району 10,5 10,3

ПРОПАГАНДИСТ

Выпуск
№ 1 (77)

Учитывая индивидуальные особенности

В последние годы экономическое образование трудящихся, наряду с другими факторами, выступает все более действенным средством повышения эффективности производства и качества работы, положительно сказывается на росте творческой активности масс. Велика роль в этом большом деле пропагандиста, ведь именно он несет в трудовые коллективы слово партии.

В нашем совхозе одним из лучших пропагандистов является Зинаида Федоровна Волосова. Работает она на тепличном комбинате бригадиром-агрономом, кандидат в члены КПСС, депутат районного Совета. Занятия в 1980—1981 учебном году проводила по курсу «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» второго года обучения. Невелик стаж пропагандистской работы у Зинаиды Федоровны. Но, тем не менее, два года пропагандистской деятельности дают свои ощутимые результаты. Ее работа ведется по личному творческому плану. Занятия проходят интересно, так как к ним Зинаида Федоровна всегда тщательно готовится, изучает первоисточники, собирает обширный местный материал. Широкое использование на занятиях различных сведений о бригаде, ферме, совхозе позволяет пропагандисту дать более полную картину хозяйственной деятельности, отметить ее положительную сторону, вскрыть недостатки. Большую помощь пропагандисту в его деятельности оказывает методический совет при партийном комитете. Он занимает особое место в руководстве экономическим образованием. В состав методического совета входят опытные пропагандисты, партийные, профсоюзные работники, представители администрации. у пропагандистов тесная связь с методическим советом и партийным комитетом. Члены методического совета — частые гости на занятиях. Они помогают пропагандистам в подборе материалов, обеспечивают наглядностью, дают консультации по методике проведения занятий.

В экономическом семинаре тепличного комбината 19 слушателей. Возраст, образовательный уровень у них разный, но совместная работа на ферме № 1 по-

могла З. Ф. Волосовой хорошо узнать запросы своих слушателей, выявить индивидуальные особенности каждого из них и в соответствии с этим планировать учебный процесс. Пропагандист З. Ф. Волосова так стремится раскрыть тему, чтобы каждый слушатель на приведенных примерах, взятых из собственного опыта, убедился в правоте каждого слова. Она умеет незаметно и просто вовлечь слушателей в беседу, дать на обсуждение тот или иной вопрос. Значительное внимание Зинаида Федоровна уделяет обсуждению личных планов повышения производительности труда. Она постоянно ищущий человек не только в методике проведения экономической учебы, но и в совершенствовании производства.

В прошедшем учебном году большое внимание уделялось изучению материалов XXVI съезда КПСС. Пропагандист З. Ф. Волосова прежде всего стремилась аргументированно доказать великую силу, изложенную в документах съезда, их значение для решения актуальных задач сегодняшнего дня, сделать эту истину достоянием внутренней убежденности своих слушателей. Экономическая учеба в определенной мере положительно сказывается на работе коллектива комбината. Слушатели стремятся более рационально использовать рабочее время, лучше организовать свой труд и за счет этого достигнуть высоких производственных показателей.

По итогам десятой пятилетки коллектив тепличного комбината досрочно, к 5 мая 1980 года, выполнил пятилетний план производства и реализации овощей. План первого квартала 1981 года по производству и реализации огурцов комбинат выполнил на 394 процента, или больше уровня 1980 года на 4 тонны. По итогам социалистического соревнования по достижению XXVI съезда КПСС коллектив тепличного комбината занял первое место в совхозе, награжден дипломом и денежной премией.

В этом, несомненно, большая доля участия слушателей, в том числе и их пропагандиста Зинаиды Федоровны Волосовой.

Е. МИХАЙЛОВ,
селькор.
Совхоз «Анжерский».

Важное партийное звено

Лекционная пропаганда — важное звено в комплексной системе идеино-воспитательной работы партии и Советского государства. Для районной организации общества «Знание» сейчас нет более важной задачи, чем широкая пропаганда, глубокое разъяснение трудящимся промышленных и сельскохозяйственных предприятий района материалов XXVI съезда КПСС.

23 апреля пленум правления районного общества «Знание» прошел с повесткой дня: «Задачи районной организации, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС». На данном пленуме отмечалось, что районная организация общества «Знание» проводит определенную работу по разъяснению решений XXVI съезда КПСС.

За три прошедших после съезда месяца лекторами общества «Знание» прочи-

тано лекций и проведено бесед по материалам съезда около 500 с охватом слушателей более 15 тысяч человек.

Большой интерес у трудящихся вызвали такие лекции, как «Ленинским курсом к коммунизму», «Отстоять мир — важная задача нашей партии, нашего народа», «Продовольственная программа Кузбасса», и другие.

Присутствуя на лекциях, слушатели проявили большой интерес и задавали вопросы на такие темы, как о международном положении, внутренней жизни нашей страны, о выполнении заданий первого квартала, о благоустройстве, о ходе воплощения в жизнь решений XXVI съезда КПСС. На все вопросы слушатели получили исчерпывающие ответы.

Надо отметить, что с лекциями и беседами перед

слушателями выступают люди политической грамотные, специалисты высокой квалификации. Всегда с интересом встречаются слушатели выступления таких лекторов районного общества «Знание», как И. А. Немыкин — председатель райкома народного контроля, И. Ф. Наберухин — заведующий районным финансовым отделом, Л. Н. Епифанцева, А. Е. Корнева, Г. П. Карбышев — работники райкома КПСС, Н. А. Буланов — директор совхоза «Анжерский», Л. Н. Нагаева — библиотечкарь совхоза «Первомайский», С. М. Гурьянов и И. В. Олейников — учителя Яя-Бориковской и Ново-Николаевской школ, и другие.

С 28 мая в районном поселке начали свою работу агитплощадки по месту жительства. Особенно хорошо поставлена агитационно-массовая работа с жите-

лями улиц Северная, Интернациональная, Новосибирская, которую ведут партийные организации поселкового Совета, межрайонной торговой базы, лесопильно-клепочного завода. В нынешнем году основное внимание лекторов, агитаторов и политинформаторов на встречах с трудящимися уделено пропаганде материалов XXVI съезда КПСС.

Лекционная пропаганда всегда была и остается важной сферой партийной деятельности, одной из активных форм постоянной связи с массами. Районная организация общества «Знание» в своей работе руководствуется именно этими требованиями и будет делать все, чтобы росло мастерство членов общества.

Г. КОВАЛЬ,
ответственный секретарь
районной организации
общества «Знание».

ЧТОБЫ ЗНАНИЯ БЫЛИ ГЛУБОКИМИ

Ход учебы в системе партийного, комсомольского и экономического образования в нынешнем учебном году характеризуется историческими особенностями. Они заключаются в том, что слушатели школ и семинаров нашего предприятия во вторую половину учебного года основное внимание уделяли изучению материалов XXVI съезда партии, что оказало благотворное влияние на производственную деятельность коллектива.

Об этом говорят такие факты: коллектив комбината признан победителем предсъездовского социалистического соревнования и по решению областного комитета партии, облисполкома, обкомпрофа и обкома ВЛКСМ занесен в Книгу трудовой летописи Кузбасса. С хорошими показателями сработал

наш коллектив и в первые пять месяцев нынешнего года.

Проводимые занятия в школах «Основы экономических знаний», «Социализм и труд», «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду» оказывают также свое положительное влияние на работу отдельных бригад. 17 коллективов комбината досрочно выполнили задание десятой пятилетки.

Например, пропагандист Ольга Матвеевна Рогова ведет политзанятия в смене мастера Байбулатова. Коллектив этой смены из месяца в месяц успешно справляется со своими заданиями. Или взять коллектив бригады деревообрабатывающего цеха, где мастером Степан Васильевич

Безъязычный. Здесь занятия ведет пропагандист Василий Курпирович Кузьменко. Знания, полученные на занятиях в экономической школе, рабочие бригады стараются претворить в конкретные дела. Этот коллектив уже много лет называют в числе передовых. А в нынешнем году бригада выступила в районе с инициативой выполнить задание пятилетки за 4,5 года.

Ряд других трудовых коллективов, где пропагандистами Д. П. Мирошниченко, С. М. Булова, Н. Б. Красиков, О. И. Минаева, так же образцово трудятся. Полученные на занятиях знания они воплощают в практические дела.

Среди слушателей школ и семинаров 50 человек являются рационализаторами, ими подано 40 предложений, экономический эффект

от внедрения которых составил 53,7 тысячи рублей.

Вопросы совершенствования марксистско-ленинского образования постоянно обсуждаются на занятиях партийного комитета предприятия. Ощутимую помощь пропагандистам в их теоретической подготовке оказывает методический совет, руководит которым начальник планового отдела Григорий Никитович Буряков. На заседаниях методсовета рассматриваются организационные вопросы, обобщается опыт работы пропагандистов комбината и других предприятий района. То есть, партийный комитет делает все, чтобы знания у слушателей политических и экономических школ были глубокими.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь парткома
лесокомбината.

Уметь владеть словом

В настоящее время деятельность всех идеологических подразделений, в том числе и политинформаторов, подчинена глубокому разъяснению решений XXVI съезда партии. Работу эту агитаторы и политинформаторы совхоза «Первомайский» планировали еще до начала работы съезда.

Партийная организация первого отделения совместно с работниками культурно-рекреативной запланировали провести устные журналы,

беседы, оформить выставки.

Наши агитаторы и политинформаторы выступали перед тружениками села с устными журналами: «Пятилетки шаг за шагом», «Пятилетке — ударный труд», «Государство — это мы», «Образ жизни — советский».

В настоящее время мы ведем широкую пропаганду материалов съезда. Проводим читки и беседы на темы: «Внешнеполитическая деятельность КПСС», «Основные вопросы экономической политики на современном этапе», «Во имя мира, созидания и блага народа», «Внешняя политика нашей страны», «Сельское хозяйство в одиннадцатой пятилетке» и другие.

Выступаем на животноводческих фермах, на раскомандировках, на полевых станках. Считаю, что это необходимо. Ведь в малочисленных трудовых коллективах люди так же, как и всюду, хотя бы хорошо осведомленными во всех воп-

росах внутренней и международной жизни, знать, как идут дела в районе, области, стране. Поэтому наши агитаторы и политинформаторы, готовясь к встрече с людьми, заранее предусматривают те вопросы, которые могут быть заданы слушателями в ходе беседы. Такие квалифицированные информации, умение владеть словом способствуют воспитанию у людей трудолюбия, горячей любви к социалистической Родине.

М. ЧИПИГИНА,
секретарь парторганизации
первого отделения.

Б ОЛЕЕ десяти лет ведет пропагандистскую и агитационную работу в своем коллективе заведующая Демитровским клубом совхоза «Улановский» Татьяна Макаровна Степаненко. На культурно-просветительную работу пришла сразу после окончания школы. Два года работала заведующей Тихеевским клубом, а затем — Демитровским. Заочно закончила Мариинское педагогическое училище.

Быть политинформатором — нелегкое дело, и Татьяна Макаровна знает это. Она много работает над повы-

шением своего идейно-политического уровня, внимательно следит за периодической литературой, часто обращается к работам В. И. Ленина, материалам и документам съездов партии, решениям Советского правительства.

Политинформатор Степаненко специализируется на информации по вопросам внутренней жизни страны. Она хорошо понимает, что ее личное участие в идейно-политическом воспитании животноводов (за ней

закреплены животноводческая ферма № 3), частое общение с ними, беседы оказывают положительное влияние не только на хозяйственную деятельность, но и на общественную активность членов коллектива.

Большую пропагандистскую работу Татьяна Макаровна проводит по материалам XXVI съезда партии. Темы ее выступлений: «Благо народа — высшая цель», «Национальный доход —

обобщающий показатель», «Курсом партийного съезда», «Отстоять мир — задача сегодняшнего дня». Вместе с другими культурработниками Улановского Дома культуры принимала участие в проведении устного журнала на тему: «Во имя мира, созидания и блага советских людей».

В своих выступлениях Татьяна Макаровна постоянно использует местный материал, говорит об изменениях, которые произошли на

селе в период между съездами, каких успехов достигло хозяйство за неделю, месяц, квартал. Обязательно Татьяна Макаровна называет и лучших доярок, таких, как Армина Богунова, Галина Мацкевич.

Над многими формами и методами пропаганды Татьяна Макаровна работает постоянно. Но умению установить контакт с людьми и сохранить его в ходе политинформации, добиваться четкости структуры выступления, строгой логики и по-

следовательности изложения, умело использовать индукцию и дедукцию политинформатор научился хорошо.

Татьяна Макаровна работает над собой. Постоянно накапливает материал, оттачивает свое мастерство. Она всегда в курсе всех новостей внутренней политики свободно и эмоционально ки нашего государства, излагает материал, чувствует реакцию тружеников села и умеет быстро найти с ними контакт.

А. КОРНЕВА,
зам. заведующего
отделом пропаганды и
агитации РК КПСС,

В тесном контакте с людьми

Экономика должна быть экономной

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ БРИГАДЫ ПО БЕЗНАРЯДНОЙ СИСТЕМЕ ОПЛАТЫ ТРУДА НА ВЫРАЩИВАНИИ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В ВОЗНЕСЕНСКОМ ОТКОРМСОВХОЗЕ)

ПРАКТИКА многих сельскохозяйственных предприятий убеждает, что переход на коллективные формы организации и оплаты труда является одной из действенных мер укрепления трудовой дисциплины, повышения эффективности и качества труда. Соответствующее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР нацеливает колхозы и совхозы на более широкое внедрение прогрессивных форм оплаты труда, осуществление перевода производственных подразделений и цехов на бригадный метод работы.

Претворяя в жизнь это указание партии и правительства, мы в своем хозяйстве разработали положение о бригадном методе работы по выращиванию молодняка крупного рогатого скота во втором отделении совхоза.

Положение о бригадном методе работы включает в себя такие основные моменты, как: что закреплено за бригадой, чем обеспечиваются ее члены, что входит в их обязанности. Здесь важно еще то, что бригада самостоятельно проводит текущие ремонты, не привлекая других рабочих. Заработная плата определяется по конечному результату. Распределя-

ет ее сама бригада на совете. Скот взвешивается раз в квартал. Оплата труда производится по тарифной ставке в течение квартала, до взвешивания, при условии, если животные содержатся в чистоте, упитаны. При нарушении технологии содержания молодняка выплачивается только две трети тарифной ставки. После взвешивания скота выплачивается разница между ранее выплаченной тарифной ставкой и полученной продукцией в пересчете на сдельные расценки.

Расценки за полученную продукцию включают весь обслуживающий персонал, начиная от бригадира и кончая ремонтными рабочими. Кроме того, предусмотрено материальное стимулирование в размере 20 процентов стоимости сверхплановой продукции, определенной по фактическим ценам реализации.

Прием на работу и освоение работы бригадой осуществляется сама бригада. Все случаи нарушения трудовой дисциплины рассматриваются на совете бригады. Совет определяет лишение доплат и премий. Словом, бригада работает по принципу: «Один—за всех, все—за одного».

Это было разработано положением. Однако претворить в жизнь намеченное мы смогли не сразу. Все новое, как известно, воспринимается всегда весьма трудно. Долго работали над совершенствованием организации труда на откормочных площадках. В хозяйстве существовали они с 1976 года. Мы провели тщательный анализ их работы за весь период. Он показал, что в течение всех этих лет на откормочных площадках по существу не получали прироста, а «перебивалось» на них

около 900 голов крупного рогатого скота, и было занято там 20 человек обслуживающего персонала, а именно: бригадир, 14 скотников, 4 тракториста и ночной скотник. Долго и скрупулезно изучали рабочий день этого коллектива. Проводили хронометраж. Беседовали с коллективом бригады и отдельными ее членами. Выяснилась большая неразбериха с оплатой труда. Бригадир и скотники получали заработную плату за полученную продукцию, а трактористы на погрузке, раздаче и чистке помещений — повременную тарифную ставку. Заинтересованности в конечных результатах труда у каждого члена бригады не было.

Проведенные хронометражные наблюдения и беседы с коллективом побудили нас поступить с откормочными площадками в ор-

ганизации труда и оплаты следующим образом: 900 голов скота стало обслуживать всего... 9 человек. Это — бригадир, три тракториста и пять скотников, которые своими силами выполняют и все ремонтные работы на этих площадках.

По бригадному методу начали работать с первого декабря 1980 года. Заработную плату все члены бригады получают, как говорится, из общего котла. Установлена единая расценка, в которую включено: погрузка и раздача грубых и сочных кормов, затаривание, взвешивание, подвоз и раздача концентратов, чистка помещения, кормушек, ночное дежурство, оказание помощи зооветработникам при обработке животных, текущий ремонт загонов, ворот, окон, кормушек.

Не все шло гладко сразу. Много было нареканий со

стороны специалистов, что, мол, ничего из этой затеи не выйдет, не лучше ли работать по-старому. Приходилось еще и еще раз беседовать, убеждать, доказывать выгоду такой организации труда.

И вот отработали первый месяц—декабрь. Бригадой получено по 525 граммов среднесуточных привесов на одно животное. А средняя заработная плата каждого члена бригады составила 175 рублей. Закончен трудный стойловый период содержания животных, за который члены бригады получили на голову-день по 496 граммов. Эти показатели уже сами за себя свидетельствуют.

В организации труда по бригадному методу уже важно и то, что люди работают с охотой, заставляя никого не нужно. Все корма доходят до животных. Отсюда и результаты. Теперь думаем, исходя из опыта организации работы на откормочных площадках, осуществлять постепенный перевод на бригадный метод и все другие звенья производственного цикла.

А. ЧАПАКИДИ, главный экономист Вознесенского откормсовхоза.

14 июня — День работников легкой промышленности

Расскажу о хорошем человеке

Её вершина счастья

Ох, как радостно-волнительны эти минуты, когда достаешь из почтового ящика письмо с солдатским штемпелем на конверте! В таких случаях Татьяна Сергеевна откладывает все дела и, торопясь, словно боясь, что письмо от сына вдруг исчезнет, растает в руках, распечатывает конверт. А на глазах—слезы. Слезы радости... Прочтет письмо, задумается, не замечая времени, забыв о делах, потом начинает читать заочно. И только тогда, когда будет знать его почти наизусть, бережно положит к остальным, тоже не раз перечитанным, запомнившимся от строчки до строчки. И вспомнит вдруг Татьяна Сергеевна, как однажды вечером, вернувшись домой с улицы, сын сказал ей:

—Какая ты у меня, мама... Твоя фотография в клубе вывешена. А я...

Не нашлась тогда Татьяна Сергеевна, что ответить сыну. Ведь сколько раз повздрыпала с ним по душам, слышала, уговаривала, плакала. Да не очень-то докопалось все: это до ее Сашки: учился: еле-еле, поведение... да что там!.. А туп, словно оп-крылись глаза у парня. И то-мог, можно сказать, слу-чай. Пошел он с другом, в кино в клуб лесокосбин-ца, а там почему-то закры-ты были. Заглянули в окно

в фойе, а на стене три огромных фотографии передовых людей района висят. И одна из них—его, Сашки, мама... Друг и говорит: —Гляди, Сашка, мать-то у тебя кто! А ты—балбес... А мать у Сашки, действительно, знатная женщина. Имя Татьяны Сергеевны Макашовой на швейной фабрике «Восход», где она работает вот уже двадцать седьмой год, называют с уважением. Кем заменить заблужденную швею-мотористку? Макашовой. Кого на разгрузку поставить? Макашовой. Кому поручить работу с новенькой? Макашовой. Кто мастера заменить может? Опять Макашова. Да разве перечислишь все участки, на которых требуется помощь, участие Татьяны Сергеевны. И в большинстве случаев делает все это она не по распоряжению мастера, даже не по его просьбе, а по собственной инициативе, свои поступки сверяя с сердцем: своим, совестью.

Лишь один раз за все время работы сделали Татьяне Сергеевне замечание. Давно это было. Лет двадцать назад, если не больше. Никто уж люди и не помнит о том случае, а она не забыла его. Рассказывает, а у самой щенки красной заливаются. И хотя прямой ее вины в случившемся нет, —не оправдывается,

да и тогда замечание и денежный начет в восемь рублей приняла как должное. А случилось вот что. Выполняла Татьяна Сергеевна окантовку брюк. Закончился кант, ззяла другой. Шьет. А тут комиссия во главе с технологом качество продукции пришла проверять. И установила, что окантовка проводится не на 0,2 см, а на 0,4. Но откуда Татьяне Сергеевне было знать, какой должна быть окантовка! Она ведь пользовалась заготовленными деталями. Да только с тех пор решила Татьяна Сергеевна в совершенстве изучить технологию изготовления брюк. А для этого нужно было уметь выполнять все операции. И она научилась. Не просто научилась, а стала мастером—золотые руки. Это почетное звание подтверждает своими делами вот уж который год подряд. И нареканий в ее адрес больше ни разу за все эти годы не было.

—Не могу, чтобы мне замечания делали, ругали, —говорит она.

И в словах этой невысокой, с совершенно белыми волнистыми волосами женщины нет и тени бахвальства. Она действительно не может работать, как сама выражается, «сегодня хуже, чем вчера». И лучшее тому доказательство—медаль «За

трудовое отличие», свято хранящаяся в семье.

Немолода уже Татьяна Сергеевна. Дочь преподает в школе, имеет свою семью, дочурка подрастает. Сын служит и, судя по письмам, на жизнь серьезнее смотрит, после увольнения в запас вновь на хлебозавод вернуться думает. Самой уж через год на пенсию идти. В таком возрасте некоторые люди иногда, довольствуясь достигнутым, становятся спокойнее. Даже не спокойнее (не то слово!), а какими-то равнодушными, инертными. Чего греха таить, встречаются такие, что говорят: «Мне на пенсию скоро, меня это не касается, дайте доработать спокойно». И хотя таких меньшинство, каждая встреча с «неугомонными» радует. Такая же неугомонная и Татьяна Сергеевна. Она не ожидает каких-либо особых распоряжений, сама идет по конвейеру, смотрит, кто как выполняет операции. Увидит непорядок, остановится, поправит. Или, зачем бы ей самой устранять брак, обнаруженный бракером? А она устраняет, руководствуясь, в первую очередь, производственными интересами.

Жить и работать жизнью и помыслами коллективизма—вот вершина счастья Татьяны Сергеевны. И, поднимавшись однажды на нее, она просто не мыслит иной для себя жизни.

Л. ЕТЮРОВА.



Непрерывный трудовой ритм цехов... В немалой степени он зависит от работников цеха № 1, раскрывающих и комплектовующих детали будущей продукции.

Одна из работниц этого цеха—Валентина Георгиевна Павлова. Она—комплектующая. А эта работа требует особого внимания, сноровки, знаний.

Валентина Георгиевна отлично справляется со своими обязанностями. На фабрике она с 1952 года. За

это время в совершенстве овладела своей профессией, прикипела душой к коллективу. А потому и спорится у нее дело.

Уважкою Валентине Георгиевне подружили по работе. Ведь она всегда готова поделиться своим опытом, прийти на помощь, а то и просто по-человечески выслушать, дать добрый совет.

На снимке: Валентина Георгиевна Павлова.

Фот. В. Кузнецкого.



Чем старше фабрика, тем моложе средний возраст ее работниц. Потому что все больше приходит сюда молодежь. Со школьной скамьи пришла на фабрику и Катя Григорьевна. Тепло приняли ее цех, подружились молниеносно: освоилась, выполнять, как можно больше операций. И Катя пришла в этой большой трудовой семье. Сейчас о ней говорят, как об одной из передовых швей-мотористок, из месяца в месяц первыполняющих производственные задания.

На снимке: Екатерина Григорьевна. Фот. В. Кузнецкого.

Товарищ о товарище

В повседневной своей работе нам, начальникам цехов, не обойтись без помощи коллектива, его костяка, состоящего из опытных, ищущих, грамотных работников. К ним относятся и эта молодежь, везшая женщина, о которой мне хочется сегодня рассказать.

Нина молодая, но опыта работы ей не занимать. У нее даже есть ученики. Когда пришла в цех новенькая швея Нина Роппель, девушки, что в главном цеху у фабрики не хвалят, и Нина не будет ее так звать Нина Кузнецова. Прошло немало

Когда такие люди...

лет больше полугода. И вот результат: среднемесячное выполнение плана у ученицы—145 процентов, у наставницы—180. Показатели наставник превосходит себя в ученика.

Живая, общительная, деловая по характеру, Нина Кузнецова просто не могла не изучить смежные операции. И не просто изучила, а закрепила их на практике. Для этого у нас всегда есть возможность людей на фабрике не хвалят, и Нина никогда не отказывается от выполнения (не своей) опе-

раций. Нина—активная общественница. Она входит в состав группы народного контроля, является заместителем секретаря цеховой партийной организации. И хотя органически нежизнелюбивая—всегда воспринимает участие в общественной жизни, и в последние дни предстоящего собрания оповестит, и сама к выступлению подготовится. А если к тому же добывать, что она сейчас делает, тактичные замечания в заоч-

ной школе, то энергичная Нина по-доброму можно познакомиться.

Богата наша фабрика хорошиими людьми, такими, как Нина Кузнецова. На них всегда можно положиться, зная что они не подведут. Стался, например, на несколько дней наш цех без мастера. Его с успехом заменила Нина. И выполнила обязанности грамотно, полно. А с такими людьми и работать легко.

Е. КОСТЫЖКО.

наставник цеха № 4.

Кодонка комментатора

Ключевой вопрос современности

В столице Швеции Стокгольме состоялась международная конференция против гонки вооружений...

Основное внимание на стокгольмской конференции было уделено анализу нынешнего этапа гонки вооружений...

В этих условиях, по единодушному мнению участников стокгольмской конференции...

Стокгольмская конференция — это еще одно убедительное свидетельство растущего в западноевропейских странах...

Преграждать путь военной угрозы, сохранить и упрочить мир — важнейшая задача всех народов...

И. ЧИРИН, обозреватель ТАСС



Ставропольский край. Утопающие в зелени дома, на площади — современный дворец культуры и школы...



Только в десятой пятилетке совхоз дважды награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС...

В полеводстве применение прогрессивной технологии будет способствовать повышению урожайности зерновых культур...



На снимках: в квартире механика совхоза Косенко, Владимир Иванович, его жена Таисия Васильевна и дочери Наташа и Лена...

Редактор Г. А. ЛУКЬЯНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 июня КЕМЕРОВО. 17.30 Творческий отчет Тяжинской народной филармонии...

ВТОРНИК, 16 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Учитель пеняся»...

СРЕДА, 17 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Рафферти»...

ЧЕТВЕРГ, 18 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Рафферти»...

ПЯТНИЦА, 19 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Рафферти»...

СУББОТА, 20 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «АБВГДейка»...

Воскресенье, 21 июня Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Будильник». 9.15 «Служу Советскому Союзу»...

Воскресенье, 21 июня (продолжение) Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Будильник»...

Утвержденный аттестат № 641752 об окончании 11-й средней школы № 2...

ЮРГИНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 51...

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, форменным обмундированием...

С образованием 10 классов принимаются юноши и девушки по профессиям: маляр (строительный)...

Срок обучения — 10 месяцев. Выплачивается стипендия.

Адрес училища: г. Юрга, ул. Московская, 49, СП.ТУ.59.

НАШ АДРЕС: Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Адрес: г. Юрга, ул. Советская, 8.